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Pautes de correccio Fisica

SERIE 4

P1

6 e s . by B i /2,5-10—‘-13
a) conservacio de l'energia: —kx" =—mny [0,4] = vy =,]—=,——— :15,8E [0,6]
2 2 m 1000 s
e T I 1 2 1 2 & 2 2
b) conservacio de I'energia: Eam'o = E;m' +mgh [0,4]; v= \/1'0 —2gh :\/15,8 —-2.9.8-10= 7,321% [0,6]
c) W=AE,; |W|:‘F-AF‘: F, ,h [0.4]
“lsin4ds

|AEm|:mgh+%nn‘2 =1.000-9,3-10+%-1.000-?,323 =1,25-10"J [0,4];

IF,|= |sin45 _|AE,|sind5 _ 8.82.10° N [0.2]

? h h
Vg =V at l _ _ _ 2 5
v (v. —v.. V. —V...
Resposta alternativa: 1 . ta= i (Vs Im)+{ 5~V £ % =-1,892 [0,4];
d:1‘mr+;ar‘J d 2d , 10 §?
- "~ sin4s

mg sin45—F, =ma [0,4];

F, =m(gsin45—a)=1000-(9,85in45+1,89)=8,82-10° N [0,2]

Q1

E: 7,03-10" E constant, la direccié i el sentit estan indicats a la figura [0,4]
m L

F=ma=qE = a=

E
—
17
- »

V — ]

_—
[0,3]

La trajectoria és una parabola, ja que F, =0; F =constant [0,2]
x=r | aE

|, 1gE.f¥=-"s; y=35110% [0,1]
y=—atr" =——1" 2 mvy

2 2 m
Q2

;Y : mosini 1-5in20°
nsini=nysinr [0,3]; = m="—=—
sinr  sinl4,90°

=1,33 [0,7]
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OPCIO A

P2
a)
Equacié general: y(x,7)= Asin(ot—kc+9).

En el nostre cas, y(x,7)=0,03-sin(2n —mx) : A=0,03m, w=2x rad/s; k=n rad/m; ¢=0 [0,3]

=2 -2 5T sga
1 s
% 9 2 g

0= = T=FP 1502 === = A=F_-50m[02]
4 (0] A k

b)

dv

Velocitat d'oscillacié: v = Awcos (ot —kx+¢) [0,2]
t

oscil T

(?7 .
En el nostre cas: v, :?:ZO,IQ-COS[QRI—TE\‘} [0,4]

VoscilMAXIMA = 0’19? [0,4]

c)
¥(x=0,75;t=2)=0,03-sin(2n-2—=n-0,75) =—0,021m [0,5]

v

ascil

(x:0,75:::2]:0,03-2-T|:co.9[2nv2—n-0,?5}:—0,13g [0,5]
S

Q3
60-10°

a) Es una recta de pendent: = 0,1I [0,2]. Equacid: B=0,1¢ (enT) [0,3]
s

?

b) Flux: ®=BS=0,17(50-107)=5-10"¢ (Wb) [0,2]

do

&l = oy =5-10"V [0,3]

Q4

L'energia mecanica del cometa es conserva, ja que només hi actua la forca d'atraccié gravitatoria que
és conservativa. L'energia mecanica del cometa és igual a I'energia potencial gravitatoria més
I'energia cinética. [0,4]

En el punt de I'érbita més proper al Sol, 'energia potencial gravitatéria, E= —GMi, és minima
-

(minima distancia), per tant, I'energia cinética sera maxima i, per tant la velocitat del cometa en aquest
punt sera maxima. [0,3]
Analogament, en el punt de I'6rbita més allunyat del Sol, la velocitat sera minima. [0,3]
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OPCIO B

P2
a)

5
m:%:l,%-m“‘@ [0,2]; on T=12h=4,32-10°s [0,1]
S

; L{
F=ma; G@zmﬂfr [0.,4]; ;:[%J =26,6-10°m [0,1];
7 0y

\
altura sobre la superficie terrestre: I=r—R, = 20,2-10°m [0,2]

b) 1-:0)?'; 1':3,87-103 111/5 [0s4]!

E.<E,+E; E, :—G@%mr2 [04]; E, =-1,12-10°T [0,2]
»

c) r'=R,+h'=R.+2h=6,38-10°+2-20,2-10° =4,68-10'm [0,1]

M 2 M ;
G2 ol v=\l6 L =29102 [04]
e r ¥ R

Y1y 't I .10’ .
=2 g 2B IEAOBID L oraotcr7aE RN
T v 2,02.10°

v
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Les dues qlestions de I'opcid B puntuen entre totes dues un minim de 0 punts i un maxim de 2 punts.
Una resposta correcta es puntua amb 0,50 punts, una resposta en blanc sén 0 punts i una resposta
erronia es puntual amb —0,25 punts. Si la suma de les notes de les dues gliestions é€s negativa

puntueu amb un zero. No poseu puntuacions totals negatives
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SERIE 3

a)
Velocitat de M, en arribar a D:

E,.(4)=E,. (D) [0,2] = 0+M1gh‘i:§ﬁrfl1fg [0,2]; v, =22,1m/s [0,1]

Velocitat del conjut M1+M, després del xoc:
[0,2]; My, +0=(M,+M,)v [0,2]; = v=92m/s [0,1]

paban: xor pdespre:xoc

si posen les forces N i b, [0,2], si posen alguna altra forga [0]
. p,=M,g=24500N [0,1]

B 6 N-p =M, Y15 [0,3]; perd v,; =v,;, =22,1m/s, jaque E,_
n=Mg Ry
d’on s'obté: N =8,57-10* N [0,1]

(B)=E,. (D) [0,3]

E.(A)=E_(c) = 0+M'1ghC:—iM1fo = 1=99m/s [0,2]

p—N, :MI% [0,3]; condicié: N. =0 [0,4]

y

R. =2 —10m [0,1]
g
Q1
: M, M, M ;
Lon? o] ™M1 || _¢™1 | 10,1:v= ez =7,01.10° 2 [0,3]
2 R, 2R, R, s
Q2
e 0,3 m 1s .
v=—=—-=0,30— [0,3]; I'=—————=0,50s [0,3]: A=vT=0,3-0,5=0,15m [0,4]
t LO s 2vegades
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OPCIO A
P2
a) v=k<: p=4m;rn=v3+4"=5m
3
—4 —4
V;:frﬁ=9-1og-%=225-103v [0,4]; 7, =kq—2=9-109-%=—180-1(}3v [0,4];
. . s

1 2

V=V,+V,=45-10V [0,2]

b)

0 E, o,

-(1--) ------- =pe

+ —_ L
E1 = = = =
2 [0,2] F=gE=q(E +E,) [0,2]
- N =107 .
E:km; E, =9-109-107=400-10-‘— [0,1]; E,=9-10“‘-u=400-103E [0,1];
7 : 1,57 C N 1,5° C

E=E +E,=8-10°N/C [0,2]

_F _gE 160-10".8-10°

a =7,67-10° 2 [0,1]; G=ai (o explicat) [0,1]
S

m m 1,67-107
Q) U, :QV:Q[kﬁjz—kQ [0,3]
) \ r r
W =U, (final)-U, (inicial]:—kQH{g:Q-lOg-10‘5-(%—%]:15J [0.7]
! oo )
Q3
: 2E (maxima) 2.5
E”(méxima}:lkd‘ =5 = 2 - ):' 39:400E [0.4]
£ 2 A° 0,5° m

1. 5. 1.4
E=E +E, = = e b > kx”; E=350] es manté constant; [0,2]

2F — kv’ .50-400-0,2°
1_:\/_1‘: v :Jz 50-400-02° _ im0
m 0,5 s

Q4

a)

acceleracio tangencial = 0 (rapidesa constant) [0,2]
acceleracio centipetra:

a, =1 =1125= [0,3]
r 5°
b)
O-0, V-7 L
O=,+0r; o= b Y% 1 3:—0,025E [0,2]
t rt 8-10 m”

v=wr [0,1]
a, = or=-0,025-8=-0,20m/s* [0,2]
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OPCIO B

P2

F _mg 10-9.8
a) F=kAx = k=—="%_
Ar Ax 0,02

x=Acos(wi+6,); @ :F: J% =22,1s" [0,2]
m

Agafem el sentit positiu de I'eix X cap amunt i el seu origen en la posicié d'equilibri.
Condicions inicials: 1 =0; x=—-4; —4=A4cosf, = cosf,=—1 = 6,=rrad [0,2]
(També es pot agafar el sentit positiu de I'eix X cap avall. Llavors 6, =0rad )
x¥=0,03cos(22.17+7) (en metres) [0,3]

~4900X [0,3]
m

b) v=%=-0.03-22.1sin(22.17+7) = —0.663sin(22.1t+7) (en m/s) [0,6]
v(5)=-0.663sin(22.1-5+7)=-0.343m/s [0,4]

c) F =—kx=-4.900-0,03cos (22,1 +7) =147 cos(22,17+7) (en N) [0,6]
F(6)=147cos(22.1-6+7)=-117N [0,4]

El problema també es pot resoldre agafant una funcié sinus per 'elongacié. En aquest cas, valoreu la
resolucié de forma equivalent a la resolucié anterior.

Les dues questions de I'opcid B puntuen entre totes dues un minim de 0 punts i un maxim de 2 punts.
Una resposta correcta es puntua amb 0,50 punts, una resposta en blanc sén 0 punts i una resposta
erronia es puntual amb —0,25 punts. Si la suma de les notes de les dues qgliestions és negativa
puntueu amb un zero. No poseu puntuacions totals negatives





